



流出不流失 离家不离党

——我县加强流动党员教育管理掠影

本报记者 杨向东

单位“一地一账”建立流动党员管理台账,对流动党员进行摸底、登记、建档,并利用春节、清明节、端午节等外出...

精细化管理,不让一人掉队

“以前每次参加组织生活,都要向公司请假,不仅增加了自己的开支,还影响工作。现在有了‘流动党员之家’微信群,像我这样常年在外务工的党员,随时随地都可以参加支部组织的学习,方便多了。”

该镇充分利用网络、手机等信息平台,建立党员QQ群、微信群等,加强党员学习交流;整合报纸杂志、网站、微信等资源,开辟党建专栏,定期发布党建信息...

“哪里有困难,哪里就有我们党员的身影。”该镇党委书记说。该镇党委主要负责人的话,道出了流动党员对家乡发展的意见和建议...

党员的目的。

真情化服务,不让一人受冷落

“真没有想到,我在外地,居委会党支部还记得我的政治生日,并寄来生日贺卡,让我很感动。”日前,临海镇六塔居委会流动党员吴明感激地给该居党支部书记徐长性打来了电话。

近日,六塔居委会党支部为在第一季度入党的3名党员举行了庆祝“政治生日”活动,由于吴明常年在外务工,村党支部就打电话向他表示祝贺,并寄去了生日贺卡。

由于流动党员长期在外,有时家里发生重大事情,难以照顾家里,该镇要求各党支部实行“一季一访”流动党员家庭制度,及时跟踪了解流动党员家庭情况,帮助解决实际问题。

该镇还建立健全驻外流动党组织评星制度,鼓励各驻外流动党组织利用各种社会资源,积极为流动党员和在外务工人员提供就业、培训、矛盾调解和权益保障等方面发挥桥梁纽带作用。

本期聚焦

为进一步贯彻落实党要管党、全面从严治党的要求,推进“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化、制度化,去年以来,我县各镇区、部门把加强流动党员教育和管理服务作为党建工作的主要内容...

人性化服务,不让一人失联

去年端午节小长假期间,新坝镇党委借广大流动党员回乡过节之机,组织召开了新坝镇“我为家乡来献言”流动党员座谈会,近20名返乡的流动党员齐聚一堂,畅谈感想、话变化、献良策。

“我们召开这个座谈会的目的有两个,一是征求在外流动党员对家乡发展的意见和建议,二是了解流动党员在外的生活、工作、思想情况。”该镇党委主要负责人说

长期以来,不少流动党员因为找不到“家”,参加不了组织活动,成了“口袋党员”,流动党员管理成了基层党建工作的短板。

党员服务到田头

本报记者 范媛媛 通讯员 陈洪飞

“近段时间要抓紧大蒜施肥,不但可以使蒜薹增产,而且还可促进蒜头增产。”日前,临海镇农技中心党员志愿者们来到该镇头厂村向蒜农普及施肥技术。

当前正是春耕生产的关键时期,为了不误农时,临海镇广泛动员党员干部、第一书记以及农技人员组成党员志愿服务小分队,深入春耕一线,送政策、送技术、送物资、送服务,充分发挥党组织在春耕生产一线的战斗堡垒和党员先锋模范作用,助力该镇春耕备耕工作有序推进。

在各村田间地头,该镇农技人员大力宣传惠农、强农政策。



微信群里上党课

本报通讯员 韩伟

近日,家住合德镇藕耕堂村的老党员郑步庆学到了一个本领:用微信。说起微信,年轻人都很熟悉,但对于年近70岁的郑步庆来说很陌生。

为全面拓宽全镇党员干部学习党的方针政策渠道,年初以来,合德镇党委要求33个村居(社区)建立党员微信学习群,利用党员干部参训时机,收集和发送有关疫情防控、乡村振兴等方面内容的理论知识,提供政策方面的学习资料。

“微信群里推送的有关疫情防控、乡村振兴内容,我们都非常爱看。现在党员们坐在一起,学完党报,一起看看微信上有关疫情防控的新闻,再一起探讨。”该镇庆南居委会党总支书记吴松表示。

“微信学习能在第一时间掌握国家政策等相关知识,平时在闲暇之余,拿起手机看看相关的文章、链接,不仅方便快捷,还可以增长知识,提高自己的工作能力。”该镇党政办主任陈昌银如是说。

据了解,目前,该镇各村居党员微信学习群已达1500人,发送学习资料120多条,微信学习已成为该镇党员干部“充电”的新途径。

党员干部要做好企业“贴心人”

易木

当下,一手抓防疫,一手抓经济,是必行之事。目前疫情虽有了一定的缓解,但在没有彻底解除前,企业复工复产会面对资金短缺、员工不足等多重困难。

企业兴则经济兴,职工稳则社会稳。助力企业平稳生产,需要广大党员干部深入一线发挥“顶梁柱”作用,开展“保姆式”服务,急企业之所急,想企业之所想,解企业之所难,帮助企业尽早恢复正常生产。

既要开通电话和微信服务热线,24小时不间断答复企业的疑惑,又要实行“个性化”定制服务,有针对性地解决企业在复工复产中用水、用电等方面实际困难,更要避免“眉毛胡子一把抓”、“一刀切”的简单粗暴管理,要像中医“对症下药”一样,针对不同的脉象,采取不同的诊疗手段。

企业在疫情防控中做到平稳有序生产,又是摆在广大党员干部面前的一块硬骨头,也是检验广大党员干部素质、能力和担当的一线阵地。



年初以来,我县充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,让党建工作真正融入社会发展,使基层党建焕发出新新活力。图为兴桥镇红星居委工作人员在更新党建文化长廊宣传海报。

彭岭 摄

网络信号的“安全卫士”

——记江苏有线射阳分公司合德广电站党支部书记徐云峰

本报记者 张慎传

徐云峰是江苏有线射阳分公司合德广电站党支部书记,从事有线广播电视工作30余年,是一名政治素质过硬、管理能力较强、业务技术全面的党员干部。

疫情发生后,广大市民都宅在家中,如何确保广大有线电视用户在特殊时期看好电视,享受到优质广播电视公共服务,就成了徐云峰经常思考的问题。

3月9日晚上7点10分,外面风雨交加,一名社区工程师向他报告,横范路一处光节点出现故障,30多户无法正常收看电视节目,请求支援。

遇到这样的突发情况,徐云峰总会像战士一样冲上去抢修,不管是烈日当头的酷暑盛夏,还是寒风刺骨的三九严冬,只要有险情,就会有他与职工一起忙碌的身影。

“学如不及,犹恐失之。”随着科学技术进步的不断加快,有线广电运维管理人员必须随时准

备迎接新技术、新设备的挑战。合德广电站营业大厅每天早上8点开门,徐云峰一般会提前30分钟到班。

徐云峰不但有过硬的技术,还善于营销。他经常利用晚上的时间,组织大家通过多种形式进行广电增值业务、融合套餐的学习。

“在工作中既要稳扎稳打,求真务实,又要不断挑战,勇于创新,这是我的工作信条。”徐云峰如是说。



我县拓宽农村党员发展渠道

本报讯(通讯员 杜轩)针对农村大量青年外出务工,在村优秀青年锐减,农村发展党员源头不足问题,近年来,我县实施积极分子源头培养工程,拓宽农村党员发展渠道。

我县下发《射阳县农村(社区)发展党员工作实施办法(试行)》,为农村规范发展党员工作提供政策支持;结合“基础工作强化年”活动,强化基层党务工作者发展党员业务培训,对农村基层党组织书记、副书记、组织支委等全员培训,并进行业务知识测试,考试不合格者不得从事发展党员工作。

盘湾镇 远程教育助力春耕生产

本报讯(通讯员 陆万里 成麟祥)“以前农作物发生病虫害,需要请镇农技人员来田间现场‘诊断’。如今不需要这么麻烦了,我们将遭受病虫害的农作物拍成视频,发进农技服务群,镇里的农技人员可以看着视频开‘处方’。”

眼下正值春耕生产的农忙时节,盘湾镇充分发挥现代远程教育站点优势,迅速行动,将疫情防控与农业生产有机结合,做到两不误、两不误,有序开展春耕农业生产,确保不误农时,保障夏粮丰收。

洋马镇 60个读报室成为党员充电“新课堂”

本报讯(通讯员 崔晓蕾 姚世炯 冯小雨)3月27日上午,阳光明媚,春意盎然。洋马镇新杜村八组徐海龙党员读报室内坐满了“读者”,有本镇小组成员,有养殖大户,还有年轻农民。

为了把党员干部冬训工作搞得有声有色,努力把党课活动延伸到各村村民小组,洋马镇党委不断创新冬训模式,活化冬训内容。去年春天,该镇投入10多万元购置120多个报架,60个书柜,分别在8个村居的村民小组组长家里建起60个农村党员读报室。

县人社局 强化党员干部教育管理

本报讯(通讯员 刘德利)“如今,到县人社局办事,感觉办事人员的态度很热情,让人感觉到家的感觉。”日前,到县人社局办理养老保险手续的市民王海涛不住地称赞。

近年来,县人社局党委按照“服务民生、展现形象”的总体思路,以组织岗位技能竞赛为抓手,不断深化党员教育,切实强化内部管理,全面提升机关党建工作水平。

坚持“三会一课”制度。该局建立“周一学习制度”,利用周一下午时间,集中组织党员干部系统学习党的路线、方针、政策和人力资源社会保障政策法规,实现机关党员干部学习的常态化;举办党务知识培训、主题演讲、革命传统再教育等形式灵活、内容多样的学习实践活动,调动党员干部学习的积极性。

坚持“三会一课”制度。该局健全支部组织生活制度,严格党员管理,定期召开党员大会,传达学习县委的决策部署,切实增强党员干部的“四个意识”;发挥党员教育“主阵地”作用,开展党员交流、沟通体会、分享心得,积极营造“比、学、赶、超”的学习氛围;组织“我是党员,我来做”活动,调动党员“潜心学习、用心服务”的主观能动性。

坚持“优质服务窗口”创建。该局开展文明岗位创建活动,印发实施《窗口单位服务规范》《窗口单位纪律要求》《窗口单位文明服务用语》,加强服务监督,规范服务行为;结合“党员示范岗”要求,开展文明岗位评比,培树“文明服务示范岗”,打造正面典型;推行“微笑服务承诺制”,将干部基本信息、岗位职责、服务承诺汇总制作成“微笑服务承诺牌”,上墙公示,方便群众监督。

有话要说